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日進市教育委員会定例会（平成 30年 5月）会議録 

 

1. 日時 

平成 30年 5月 9日（水曜日）14時から 14時 45分まで 

2. 場所 

日進市役所 4階 第 3会議室 

3. 出席者 

〔委員〕 

吉橋一典（教育長）、森本直樹（教育長職務代理者）、鈴木卓也、藤井美樹、小林秀

一の各委員 

〔事務局〕 

杉浦淳司（教育部長）、出原真路（教育部次長兼学校教育課長）、加藤誠（教育総務

課長）、高田由紀（学校教育課主任指導主事）、蛭牟田弘樹（学校教育課指導主事）、

近藤香織（部次長兼図書館長）、笠井新一（学校給食センター所長）、鬼頭聡（生涯

学習課長）、後藤幸宏（学校教育課主幹）、丹羽陽一（図書館主幹） 

〔書記〕 

嶋﨑典佳（教育総務課課長補佐）、石井智史（教育総務課係長）、志知慈子（教育総

務課主任） 

4. 欠席者 

成田ゆき江委員 

5. 傍聴の可否及び有無 

傍聴可、傍聴者 1名 

6. 会議録署名者 

吉橋一典教育長、鈴木卓也、小林秀一の各委員 

7. 議事の経過 

（開会） 

（会議録署名者の決定） 

（会議録の承認） 

（教育長報告） 

(議事) 

議案第 27号 専決処分事項の承認を求めることについて 

（日進市学校眼科医の任命） 

議案第 28号  専決処分事項の承認を求めることについて 

（日進市学校耳鼻咽喉科医の任命） 

議案第 29号  専決処分事項の承認を求めることについて 

（日進市立小中学校評議員の委嘱） 

議案第 30号 専決処分事項の承認を求めることについて 

       （日進市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱） 

議案第 31号  専決処分事項の承認を求めることについて 

      （学校体育施設スポーツ開放運営委員会委員の委嘱） 

議案第 32号  専決処分事項の承認を求めることについて 

      （日進市図書館協議会委員の任命） 
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報告事項 

事務局報告 

【教育総務課】 

教育委員会の後援等名義使用等について〔資料 No.1〕 

事業等報告について〔資料 No.2〕 

【学校教育課】 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について〔資料 No.3〕 

心の教室相談員の委嘱について〔資料 No.4〕 

事業等報告について〔資料 No.5〕 

【生涯学習課】 

 事業等報告（生涯学習課）について〔資料 No.6〕 

【図書館】 

事業等報告（図書館）について〔資料 No.7〕 

 

その他 

教育委員会行事予定（5月 10日から 6月 1日まで）について 

 

8. 次回会議日程 

定例会 

日時：平成 30年 6月 1日(金曜日)14時から 

場所：市役所 4階 第 3会議室 

出席者：5月定例会と同じ 

 

 

 

 

 

発言者及び発言内容 

教育長 

それでは、会議規則の定めるところにより議事を進めさせていただきます。ただ今

より 5月定例教育委員会を開会します。成田委員はご都合により欠席です。 

本日の会議録署名者は、鈴木委員、小林委員、私です。会議録調整者は、教育総務

課志知とします。 

本日の会議には 1名傍聴の申し出がありますが、ご意見はございますか。 

（全員異議なし）それでは傍聴者をお通しください。 

（傍聴者入室）傍聴者の方には、傍聴のマナーをお守りいただきますようお願いい

たします。 

 続いて、3月臨時会及び 4月定例会会議録の承認についてですが、事前に指摘のあ

りました箇所を修正のうえ、あらかじめ配付されました会議録案の内容について、賛

成される方は挙手をお願いします。（全員異議なし）それでは、各会議録を承認とし

ます。 



 3 

次に私からの報告でございます。 

 4月 5日に第 1回の区長会が開催されています。19行政区の区長が市長から委嘱状

を受けており、地域の活動をしていただくことになりました。委員の皆様においても

区長との関わりがあることもございますので、よろしくお願いいたします。 

 次に 4月 5日は中学校、4月 6日は小学校の入学式が行われ、委員の皆様にもご出

席いただきましてありがとうございました。どの学校も滞りなく式が行われました。 

続いて、4月 19、20日に東海北陸都市教育長協議会定期総会及び研究大会に出席 

しました。今回は愛知県が主催県であり、尾張部が幹事を務めることになり、私が教

育行財政部門を、犬山市が生涯学習部門を、江南市が学校教育部門を三つに分かれて

分科会の発表をさせていただきました。総勢 100名ほどが 30名ずつに分かれ、私も

日進市の現状、教員多忙化解消などについて、今後どのように変わっていくのか等を

資料を使って説明させていただきました。 

また、4月 23日には愛知地区教育委員会連絡協議会教育長連絡会が開かれ、直近

の課題等について、お互い情報交換を行いました。 

また、4月 24日には尾張部都市教育長会議が一宮市で行われました。協議事項と

して部活動の大会について出場に制限はあるのかということが取り上げられました。

愛知地区にも同様の課題があり、大会の選別のあり方について、今後検討してまいり

ます。合わせて県からは部活動のあり方についてのガイドラインを現在策定中とのこ

とで、今年度に各市へ通知するとの連絡がありました。 

私からは以上です。委員の皆様から報告があればお願いします。 

 

委員 

4月 10日に愛日地方教育事務協議会が愛知県三の丸庁舎において開催され、教育 

長と出席してまいりました。事務協議会の事務局市は二年ごとに交替、持ち回りとな

っています。今年度からは瀬戸市から春日井市へ事務局が移りました。新しい会長は

春日井市の教育委員、事務局は春日井市の部長と指導主事とのことで、体制づくりが

最初に行われました。協議事項として、今年度の学校訪問の計画について、実施要綱

に基づき、内容は昨年度同様となっています。次に、学校教育推進委員会について年

間の計画について連絡がありました。各層の代表が集まり、愛日地区の学校教育の根

本に関わることについて、年 3回ほど協議するとのことです。続いて、先回も連絡し

ましたが、教育課程を作るということで小学校の教育課程委員、中学校の教育課程委

員が各郡市から選出されたという報告がありました。小学校は豊明市が、中学校は日

進市が中心となって進めてまいります。小中、1年のずれがありますが、道徳の教科

化に向けてどのように取り組むのか等の内容が含まれています。 

 続いて、尾張教育事務所所長からは再任用校長の試行が始まったということで、尾

張で 1名、三河で 1名が今年度は試行するとの説明がありました。次に県内の小中学

校数が昨年度は 1,009校でしたが、統廃合が若干行われて、今年度は 1,001校とのこ

とお話もありました。続いて、指導が不適切な教員について、以前より人数が減って

今は県で 3名との説明もありました。 

 次に、教育事務所次長からは事務職員、栄養職員の人事について、市町村教育委員

会連合会の研修日程について説明がありました。県連合会総会は 7月 13日、文部科



 4 

学省主催（第 1ブロック協議会）の研修が 10月 15、16日（山形市）、教育委員協議

会研修が年 6回（仙台、札幌、岡山、福岡、文部科学省 2回）を会場として開催され

るとのことです。 

指導第二課長からは、管理職の任用結果、新規採用の結果の話、教員の不祥事防止、 

多忙化解消についての説明があり、他各係からは諸連絡がありました。 

報告は以上です。 

 

教育長 

 他に報告はございませんか。（しばらく間があり）ないようですので、議事に入り

ます。 

本日は議案が 6議案ございます。いずれも専決処分事項の承認を求めることについ

てですが、本来であれば新年度前に議事をあげるべきものですが、委員等の手配の関

係もあり発令日は 4月 1日となるため、事務局において専決処分をさせていただきま

した。したがって、それに伴う専決処分事項の承認を求めるものとなります。 

それでは、議案第 27号「専決処分事項の承認を求めることについて（日進市学校

眼科医の任命）」議案第 28号「専決処分事項の承認を求めることについて（日進市

学校耳鼻咽喉科医の任命）」を一括して学校教育課から説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 

 それでは、議案第 27号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 27

号を承認とします。続いて、議案第 28号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員

賛成）議案第 28号を承認とします。 

次に、議案第 29号「専決処分事項の承認を求めることについて（日進市立小中学

校評議員の委嘱）」を学校教育課から説明をお願いします。 

 

学校教育課長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 

それでは、議案第 29号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 29

号を承認とします。 

それでは、次に、議案第 30 号「専決処分事項の承認を求めることについて（日進

市立学校給食センター運営委員会委員の委嘱）」を学校給食センターから説明をお願

いします。 
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学校給食センター所長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 

それでは、議案第 30号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 30

号を承認とします。次に、 

議案第 31号「専決処分事項の承認を求めることについて（学校体育施設スポーツ

開放運営委員会委員の委嘱）」を生涯学習課から説明をお願いします。 

 

生涯学習課長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 

 それでは、議案第 31号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 31

号を承認とします。 

続いて、議案第 32 号「専決処分事項の承認を求めることについて（日進市図書館

協議会委員の任命）」を図書館から説明をお願いします。 

 

図書館長 

 （資料に基づき説明） 

 

教育長 

 ただいまの説明について、ご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があ

り） 

それでは、議案第 32号に賛成の方は挙手をお願いします。（全員賛成）議案第 32

号を承認とします。（全員賛成）議案第 32号を承認とします。 

それでは、事務局報告に移ります。各課から説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

教育委員会の後援等名義使用等について 

事業等報告について 

（各項目について説明） 

 

学校教育課長 

日進市学校教育支援学生サポーターの委嘱について 

心の教室相談員の委嘱について 

事業等報告について 
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（各項目について説明） 

 

生涯学習課長 

 事業等報告（生涯学習課）について 

（各項目について説明） 

 

図書館長 

 事業等報告（図書館）について 

（各項目について説明） 

 

教育長 

事務局からの報告は以上となります。ご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 後援等名義使用許可一覧にあります、スペシャルオリンピックス日本は全国におい

て行われる大きな大会ですが、日進市で行われる種目にはどのようなものがあるのか、

会場はどこが使われるのかについて、説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

 愛知県内におきまして、5会場あり、そのうちの 1つの会場として日進市の愛知学

院大学内のプール（AGU スポーツセンター）で競技が行われます。また、日進市長は、

大会顧問という役をいただいております。 

 

委員 

 これは全国から参加者が集まり、全国各所を回って開催されるものなのでしょうか。 

 

教育総務課長 

 はい、そのとおりです。通常、オリンピック、パラリンピックは 4年に一度開催さ

れますが、それと同じような形で 4年に一度行われています。こちらの大会は知的障

害のある方を対象とした大会となっています。日本での活動参加者数は、アスリート

の方が 7,827名、ボランティアの方が 11,286名となります。 

 

委員 

 その中の何割かの方が愛知県に集まり、水泳の競技に参加される方が日進市の会場

におみえになる訳ですね。 

 続いて、「ちびっこ相撲 東郷場所」についてですが、今、話題になっている女性

の参加については特に問題は起こっていないでしょうか。 

 

教育総務課長 

 女性の方にも参加いただいており、特に問題等はございません。 
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委員 

 学校教育課事務局報告にあります全国学力・学習状況調査についてですが、この結

果は何時くらいに公表されるのでしょうか。 

 

学校教育課指導主事 

 結果につきましては、7月下旬から 8月上旬に発表されると聞いています。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。 

 

委員 

 学生サポーターについてですが、今年度も 4 月の初めに 25 名の方に応募いただき、

やっていただくことになり感謝しています。配置校の内訳を見ますと、まだ配置され

ていない学校もありますので、是非、今後も沢山の方にやっていただきたいと願って

います。学校に行かれた際にはどのようなことを実施しているのか、また、どのくら

いの日数、時間の対応なのでしょうか。 

 

学校教育課長 

 それぞれの学生については授業の合間や、都合などにて時間に差が生じている現状

です。内容としては、先生の指導により、保健室で子どもたちの相談の聞き取り、休

み時間や給食時間などにて話し相手になるお兄さん、お姉さんといった立場として関

わっています。また、学習支援の部分についても先生の指導の元に行ったりしていま

す。 

 

委員 

 学生サポーターの配置校の決定は、本人の希望でしょうか。それとも教育委員会が

配置を決めるのでしょうか。 

 

学校教育課長 

 配置校は本人の希望により決めており、公共交通機関の利用等において、行ける学

校が限られている状況です。 

 

教育長 

位置的には青葉分校が愛知学院大学に近いと思われますが、こちらへの配置につい

てはどのような見解がありますか。 

 

学校教育課指導主事 

 私自身が分校において勤務していた時は愛知学院大学の学生 1名が来ていただいて

いました。自転車にて来校し、1日居られる日程を選択していただき、大変助かり、

歳が近いことから子どもたちからも好かれておりました。分校につきましては、養護

施設も併設していることから個人情報の取り扱いもしっかり指導しながら、務めてい
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ただいていますが、今年度はなかなか学生さんがいらっしゃらない現状となっていま

す。 

 

教育長 

他にご意見、ご質問はございませんか。（しばらく間があり） 

続いて、教育委員会行事予定表その他について、教育総務課から説明をお願いしま

す。 

 

教育総務課長外 

5月教育委員会行事予定表 

（平成 30年 4月 10日～平成 30年 6月 1日）について 

 

教育長 

 全体を通して、ご意見、ご質問はございませんか。(しばらく間があり) 

それでは、これをもちまして、5月定例教育委員会を閉会します。次回 5月の定例

教育委員会は、平成 30年 6月 1日（金曜日）午後 2時から、市役所 4階 第 3会議

室で開催予定です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


